

“低空+”解锁新业态 冲上云霄 体验一日机长

低空经济 飞出新质生产力

作为一个集多领域、跨行业、全链条于一体的新兴战略产业,低空经济产业受到社会各界的广泛关注。今年成都《政府工作报告》中提出,“用好低空空域协同管理改革试点成果,激活通用航空、工业无人机等产业优势,打造西部低空经济中心。”

而在这条“万亿级”新赛道中,场景地提供是关键。业内专家表示,当前低空经济的应用场景正在不断拓展,农业生产、空中交通、城市管理、三产服务等领域都处在培育和发展之中。今日我们就来看看,成都各地是如何依托“低空+”解锁出一个新业态,并全方位为市民创造出新生活。



游客体验高空跳伞项目

教练会将降落伞控制绳暂交予游客体验,自由控制转弯、直行,在这个过程中,俯瞰崇州大地。游客可换上飞行制服,乘坐德国产 CTL5 轻型运动飞机,感受1对1飞行教员带飞,起飞前,教员会在机舱内详细讲解飞行驾驶理论,让游客一秒切换“机长模式”。

谈及“低空旅游”受欢迎的原因,该负责人认为是源于这一游玩场景带来的新奇体验。凌驾云霄之上,超广视觉将给游客带来极致的视觉体验:林盘环绕和美乡村,满目皆绿的鸡冠山森林公园,清澈见底的河流……都令人深感震撼。

随着低空经济等战略性新兴产业发展,崇州在打造低空经济未来产业新业态上迎来了战略机遇期和黄金窗口期。低空旅游将作为一种新兴的旅游方式,以其独特的视角和体验,为崇州旅游业注入新的活力。

低空+城管 常态巡查“一飞搞定”

“××街道××小区门口有暴露垃圾……”看到屏幕上的预警,新都区综合执法局工作人员立即查看该问题点

的画面,发生时间、经纬度信息等,确定问题详细情况及位置后,交到相应的部门、乡镇(街道)及网格员……1个小时后,平台上传来“问题已解决”提示,街面的垃圾已全部处理干净。

这是新都区刚刚完成测试的“综合飞一次”平台,依托无人机搭载了20几个部门70多种应用,不仅有绿地脏乱、抛撒滴漏、焚烧秸秆等环境问题,甚至还能发现僵尸车、私装卫星锅等比较“小众的”各种情况,形成覆盖城乡的机器化无人化常态化巡检。

无人机每天都在飞,通过很多照片数据,然后通过AI算法识别出问题,第一时间就会预警,信息功能模块就将问题在这里进行展示。这个功能刚好解决了常态化巡检问题,再通过飞连通的基层治理四平台,整个城市治理闭环周期已从8-10小时缩减至3小时内,实现了紧急重要事项2小时限时处置跟踪。

低空+救援 常态化空中支援成为现实

“双尾蝎七赴雅江,累计飞行90小时,在本次作业中,无人机在空中遭遇14级飓风(最大风速44米/秒),地面空

中烟云相接、穿云作业飞机机冰等恶劣条件……”在茫茫森林中,一台双尾蝎无人机在上空忙碌穿梭,实施灾情广域巡查、公众通信覆盖并适时开展人工影响天气。

据四川腾盾科创股份技术人员介绍,此次无人机稳定、高效地对超700平方公里的火灾区域进行了精确的潜在火源定位、过火面积测量、火情发展监测,并将全方位、高精度的数据信息以及高清画面实时传输至指挥中心。

同时,无人机还发挥着公网通信桥梁作用。通过搭载的全网通中基站,双尾蝎每日实时为飞行区域内超过50平方公里范围的电信、移动和联通手机用户同时提供长时、稳定的连续信号覆盖。3月24日,双尾蝎无人机还挂载光电侦察设备、气象探测设备、催化作业系统连续飞行,圆满完成增雨灭火作业与灾情巡查任务。

“面对真实自然灾害,我们的无人机做到了‘真应急、真救灾、真通信保障’。”公司相关负责人表示,将继续加快应急能力建设,让全天候、跨区域、不间断的常态化空中支援成为现实。

成都日报锦观新闻记者 陈泳 粟新林 陈方耀 文/图

预计6月开园 成都智能网联汽车有了科创空间

本报讯(成都日报锦观新闻记者 白洋)“先进汽车科创空间项目(一期)已建成投用,预计今年6月正式开园。目前,已有4家企业签订入驻协议。”昨日,成都东部新区简州新城相关负责人在接受记者采访时表示。

据悉,先进汽车科创空间项目位于简州新城简州大道南侧,项目总占地137亩,分两期建设。“其中一期占地60亩,规划建筑面积7.5万平方米,投资5.5亿元。”简州新城相关负责人说。

根据规划,先进汽车科创空间项目主要发展绿色智能网联汽车产业和智能制造装备产业,将重点招引新能源汽车零部件、智能网联零部件及系统、汽车电子、汽车内外饰零部件等先进制造类企业。

“为了给人驻企业提供高品质服

务,助力企业高质量发展,我们将为企业提供标准厂房、研发办公、保障性租赁住房等载体服务,同时打造集研发设计、创新转化、场景营造、社区服务为一体的生产、生活、生态融合的功能复合的高品质产业空间。”简州新城相关负责人说。

记者了解到,项目提供的标准厂房,将供入驻企业进行小试、中试及汽车的生产制造,研发办公场所可供企业用作研发设计、创新创业的空间,此外,项目还将向入驻企业提供市场服务、政策申报、人才服务、知识产权、双创咨询、综合金融等服务。

另悉,项目二期占地77亩,以标准厂房为主,并可依据入驻企业需求定制化建设。“根据规划,项目二期将计划于今年四季度开工,预计2026年6月份建成投用。”该负责人说。

成都演出市场上新 一大波高质量剧目接踵而至

本报讯(成都日报锦观新闻记者 余力 刘鲁)4月5日晚,随着川籍演员邓家佳领衔主演的《被嫌弃的松子的一生》在四川大剧院成功演完,开心麻花原创融合喜剧音乐剧《嘻个啥子哈》在四川省歌舞剧院二轮巡演结束。紧接着,一大批高质量剧目也将与成都观众见面。

记者从成都各大演出商和票务网站梳理发现,多场“爆款”舞剧密集来临。4月12-14日《咏春》再次回归蓉城。舞剧《红楼梦》于4月18日到4月21日连演4场。4场演出,皆开票即售罄。同时,在豆瓣拥有9.4超高分舞剧《永不消逝的电波》,今年再次来蓉。截至目前,《永不消逝的电波》已公开演出超400场。

此外,话剧、音乐剧等演出群星

集,并带来不少经典名著剧目。由刘烨领衔主演的经典名著剧目《悲惨世界》,同时中文舞台剧《悲惨世界》将于5月4日至5日与观众见面。定档6月7日至9日的音乐剧《基督山伯爵》,将在城市音乐厅上演。5月17日到18日,由张国良导演,国内首创外国演员中文演绎的话剧《肖申克的救赎》中文版也将在蓉上演。

除了舞剧话剧音乐剧外,今年成都多家剧院引进了热门戏剧。4月13日晚,在四川大剧院将上演李云霄、王肖龙、张亚洲等主演的越剧《陈三两》。此外,浙江小百花越剧团新编历史剧《苏秦》也将于4月12日与成都观众见面。5月下旬,被誉为“此生不可错过的昆曲演出”《牡丹亭》亦将在高新中演大剧院全本上演。



成都居全国旅游热门目的地第二

上接01版
网红目的地在假日期间颇受关注。天水、开封、泉州在“麻辣烫”“王婆说媒”“簪花游”特色文旅标签带动下,酒店预订量同比成倍增长,游客以“00后”年轻态群体为主。去哪儿平台显示,清明节当天当地近八成酒店已售罄,仅剩部分钟点房。

“旅游市场主力年轻化,旅客对目的地的选择呈现多元化趋势,追求独特且具有辨识度的产品或场景。”去哪儿大数据研究院研究员肖鹏称,吃一顿麻辣烫、购买一张景区门票、体验一次簪花特色,网红目的地打卡虽然直接消费不高,但却能成倍地带动当地的住

宿、交通等消费。去年下半年以来,泰国、马来西亚、新加坡等热门出境旅游目的地相继对中国游客实施免签,我国也先后对众多外国游客入境实施免签政策,加上国际及地区航班运力快速恢复,对跨境旅游市场快速复苏起到积极促进作用。

假日期间,香港、澳门仍是内地游客出游的首选目的地。同时,曼谷、吉隆坡、东京出境游热度较高。入境游方面,入境机票最热门的目的地为上海、北京、广州、成都、杭州、青岛、厦门、昆明等城市。

成都日报锦观新闻记者 余力 刘鲁 杨富 陈煦阳 王嘉 摄影 李冬

小巨人接续落地 合作项目频频签约 从沿海到内陆 企业何以选择成都?

随着一声洪亮的“开工”,从德赛西威中西部基地项目传开,去年5月签约落地成都的重大产业化项目,德赛西威中西部基地项目在成都经开区完成奠基、启动建设。这是德赛西威去年在成都布局的第二个项目,该项目分两期建设,将承担其在中西部地区的产品研发、生产制造和市场销售,加速推进成都智能网联汽车产业建圈强链,有力带动汽车产业转型升级。

当这家来自惠州的企业,用接连投资的项目、高效落地的速度,评价成都投资环境和发展机遇时,还有更多的东部沿海企业,借势产业转移的东风,到成都布局新项目。为何这些东部沿海地区的企业,在向内陆布局时选择成都?这些企业投资成都的背后,有着怎样的深度考量?

成都是国际门户枢纽城市 企业从成都出海非常方便

“去年我们同成都签了两个投资合作协议,一是落地成都高新区的研发中心项

目,这是我们在总部以外最大的研发中心,另一个是刚在成都经开区奠基的基地项目,预计2026年投产。”德赛西威成都部分相关负责人双建平告诉记者,成都在中西部的比较优势突出,这是吸引企业接连在成都布局项目的关键因素。

成都深入实施产业建圈强链 企业把基地项目建到客户旁边

近年来,成都市深入实施产业建圈强链,围绕建圈强链招商引智,瞄准“京津冀”、粤港澳大湾区、长三角等重点区域,制造业单项冠军、专精特新“小巨人”、“链主型、总部型、平台型”等重点企业,密集举办对接促进活动,常态化开展驻点招商,促进产业链配套协作。

顺应产业转移的发展大势,成都市借力2024中国产业转移发展对接活动(四川)等高能级平台,积极推介成都投资优势,邀请企业实地考察,通过系列专题专场活动,高质量对接东部沿海地区产业新布局,积极做好承接工作,吸引企业投资成都。在2024中国产业转移发展对接活动(四川)期间,成都签约

重大产业化项目投资20亿元。

双建平说,以前多是往东南沿海一带投资,现在方向变了,反过来向中西部靠拢,这对其他企业来说也有比较大的一个牵引作用,德赛西威正在申报成都的“链主”企业,发挥行业细分领域的头部地位,逐步吸引德赛西威上下游合作伙伴和周边沿海城市的其他企业,过来看一看,实现产业生态圈的优化、产业链集聚发展。

这种产业链靶向招商的精准举措,还吸引着更多企业到成都发展。中铁高新工业股份有限公司副总经理石庆鹏介绍,公司主要研发生产轨道交通高端装备,计划4月在成都注册一家新公司,专注于轨道交通线路的检测和运维服务,届时在川形成轨道交通全产业链布局。作为“链主”企业,该公司的落地,也带动了本地企业发展和上下游产业配套。“在这次的产业转移对接会上,我们发布了多个合作需求,希望能寻找到更多志同道合的合作伙伴,助力四川轨道交通产业高质量发展。”

成都日报锦观新闻记者 唐小未

@“00后”毕业生 这份高校就业指南请查收

在政策稳就业方面,成都全力打好“降、贷、返、补、提”组合拳,实施成都市支持高校毕业生就业的36条政策措施;在拓岗位方面,成都结合“就业援助月”“春风行动”等招聘活动,通过高频次线上线下招聘活动,积极拓展就业空间;在精准帮扶保就业方面,成都围绕毕业生“扶一把”、困难期“帮一把”、发展期“送一程”的服务主线,加强职业指导、实践培训,帮助大家更好地适应就业环境。

高校毕业生在成都创业享受的优惠政策主要有哪些?

成都市就业局创业促进处处长龙雷介绍说,高校毕业生在成都创业享受的优惠政策包括大学生创业补贴、大学生创业吸纳就业奖励、在校大学生创业担保贷款。

具体来说,在我市毕业5年内处于失业状态高校毕业生,通过我市高校各类创新创业平台或地方建立的创新创业园区内领办且正在孵化的创业项目,以及在我市通过工商注册、民政登记,或以其他方法依法设立、免于注册或登记创办的创业实体,给予一次性创业补贴。

在成都市范围内毕业5年内的大学生(含在校创业大学生)创办企业吸纳城乡劳动力就业的,招聘3人以下,每招1人奖励2000元;招聘3人以上,每增加1人奖励3000元。针对创办创业实体的在蓉高校大学生,在按规定获得额度不超过10万元、期限不超过2年的创业担保贷款后,可向其就读高校所在区(市)县人社部门申请贴息,贴息资金经审核后拨付到创业大学生贷款银行。

应届毕业生在签订劳动合同时应如何“避坑”?

成都市人社局劳动关系和调解仲裁处二级主任科员魏川眉在采访中谈道,按照劳动合同法规定,建立劳动关系,应当自用工之日起一个月内订立书面劳动合同。

试用期不是“白用期”。劳动合同法规定,劳动合同期限三个月以上不满一年的,试用期不得超过一个月;劳动合同期限一年以上不满三年的,试用期不得超过二个月;三年以上固定期限和无固定期限的劳动合同,试用期不得超过六个月。同一用人单位与同一劳动者只能约定一次试用期。试用期包含在劳动合同期限内。

成都日报锦观新闻记者 刘飞 魏捷仪 杨帆

培育多元场景 吃好喝好带盆花回家

上接01版
春天花园还有免费开放的大眼花园,花园里植物迷宫、丛林探险、雨水花园等十大主题场景吸引了众多市民游玩。联合四川农业大学新打造的川花自主创新园,让市民欣赏到不一样的“川花”新品种。

“作为世园会郫都分会场,春天花园经营面积26万平方米,入驻商家600余户,超过3万种植物可以供市民欣赏、选购。”四川春天花园投资有限公司总经理助理温佐艳介绍道。

游客越来越多 “每天2万人来赏花看灯光秀”

近日,位于简阳市射洪坝街道的东麓花溪黄花风铃木景点迎来了新一年的花期。从林里、山坡

上,千余亩黄花风铃木竞相绽放。朵朵黄花犹如金色风铃,摇曳生姿。漫步园区,目之所及黄色花瀑绵延,“满城尽带黄金甲”的花海景观极富冲击力,前来赏花游园的市民络绎不绝。

据悉,该园区广泛种植巴西黄金风铃木、蓝花楹、澳洲火焰木、美人树等木本花卉观光树。目前,黄花风铃木已迎来最佳观赏期。夜晚,这里同样精彩。华灯初上,夜色映衬下黄花风铃木与斑斓灯光交相辉映,多组现代灯光秀熠熠生辉。景观池边,非遗项目打铁花精彩上演。流光溢彩的铁花犹如绚烂的烟花在夜空绽放,美不胜收。

“世园会带动了赏花经济。小长假期间,每天2万人来赏花看灯光秀。”该园区相关负责人表示。

成都日报锦观新闻记者 李娟 赵一 王丹 摄影 张志强